
 
 

Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 12 / 2023–24   
 
 
Päätöspäivä     21.11.2023 
  
Ottelu     F-liiga miehet, OLS - Oilers, Oulu 18.11.2023 
 
Vireille tulo Otteluvalvojan tekemä videotutkintapyyntö 
 
Päätöksen kohde Heikki Iiskola, Oilers 
 

Asia Oilersin Heikki Iiskolan (#22) ja OLS:n Iiro Savelan (#89) välinen kontakti 
ottelun 3. erässä, peliajassa 45:03. 

 

 
Tiivistelmä Tilanteessa Oilersin Heikki Iiskola kuljettaa palloa laitaa pitkin hyökkäys-

suuntaan ja OLS:n Iiro Savela juoksee Iiskolan rinnalle antamaan pai-
netta. Pallo irtoaa Iiskolan lavasta päätyyn ja molemmat pelaajat jatka-
vat tavoittelemaan syntynyttä irtopalloa. Hieman ennen kuin Iiskola 
pääsee palloon, hän ottaa askeleen kohti Savelaa ja tekee taklaavan 
liikkeen Savelaa kohti. Savela kurottaa kohti palloa ja on tilanteessa hie-
man tavallista matalammassa peliasennossa. Iiskolan olkapää osuu 
kontaktissa Savelaa päähän. Savela kaatuu kentän pintaan ja peli vihel-
letään poikki. 
 

Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola ei tilanteessa pelaa ensisijaisesti 
palloa, vaan hän pyrkii ensin kontaktin avulla tekemään itselleen tilaa, 
jotta pääsisi paremmin palloon käsiksi. Kurinpitodelegaatio katsoo, että 
Iiskolan taklaava liike suuntautuu alhaalta ylöspäin ja Iiskola vielä te-
hostaa kontaktin kovuutta ottamalla askeleen Savelaa kohden juuri en-
nen kontaktia. Kurinpitodelegaatio katsoo, että tällainen taklaava liike 
on erittäin vaarallinen sen osuessa kanssapelaajaa päähän. Iiskolan olisi 
kurinpitodelegaation tulkinnan mukaan pitänyt huomioida Savelan ta-
vallista matalampi peliasento ja pelata tilanne kanssapelaajan turvalli-
suus paremmin huomioiden. 
 
Kurinpitodelegaatio pohjaa päätöksensä voimassa oleviin fyysisen pelin 
linjauksiin ja katsoo, että Iiskola syyllistyy tilanteessa pääsarjojen sarja-
määräysten 53 §:n kohdassa 3 määriteltyyn vaaralliseen ja väkivaltai-
seen pelaamiseen, josta voidaan määrätä rangaistus.  
 

Kurinpitodelegaatio määrää Iiskolalle tilanteesta kahden ottelun peli-
kiellon. 

 



 
 

Asian aineisto  Erotuomariraportti 20.11.2023 

”Ajassa 45:03 Oilersin Heikki Iiskola (num 22) ja OLS:n Iiro Savela (num 
89) juoksevat vauhdilla kohti päätyä toimitettua palloa. Molemmat ta-
voittelevat palloa, mutta Iiskola tekee pienen sivuttaisliikkeen juoksun lo-
pussa, jonka johdosta Iiskolan lapaluun seutu osuu Savelaa ylävartaloon. 
Iiskolan oikea olkapää ei nouse tilanteessa ja Savelan peliasento on ma-
talahko. Tuomitsimme ottelussa 2+2 min piittaamaton fyysinen pelaami-
nen ja jatkoimme OLS:n vapaa lyönnillä kulmapisteeltä. Savela pystyi jat-
kamaan ottelua.” 
 
OLS:n vastine 21.11.2023 
”Ajassa 45.03 OLS:n vasemmassa kulmassa tapahtuu kamppailutilanne, 
jossa OLS:n Iiro Savela (#89) ja Oilersin Heikki Iiskola (#22) tavoittelevat 
irtopalloa. Savela kurottaa mailallaan palloon ja Iiskola pyrkii kontaktilla 
pelaamaan Savelaa irti pallosta. Kontakti itsessään meidän näkemyksen 
mukaan on pelinomainen kylki-kylkeen kamppailutilanne, mutta Iiskolan 
kontaktissa hänen olkapään seutunsa osuu Savelaa päähän. Savelan pe-
liasento on palloon kurottaessa hieman osumalle altistava tekijä, mutta 
Iiskolan kontaktikin suuntautuu yläviistoon. Tilanteesta tuomittiin otte-
lussa Iiskolalle 2+2 minuutin rangaistus piittaamattomasta fyysisestä  
pelaamisesta. Savela pystyi jatkamaan ottelua keräiltyään ruuvejaan vi-
deotarkistuksen aikana, eikä hän loukkaantunut tilanteessa.” 
 
Oilersin vastine 21.11.2023 
”Esport Oilers pelaaja nro 22 Heikki Iiskola (myöhemmin Iiskola) juoksee 
irtopalloon suoraa linjaa ja OLS pelaaja 89 Iiro Savela (myöhemmin Sa-
vela) sivuttaislinjaa. OLS pelaaja Savela tunnistaa mahdollisen kamppai-
lutilanteen irtopalloon juostessa,  kääntämällä katseen Iiskolaa kohden. 
Iiskola on tilanteen alkuvaiheessa hieman takana ja näkee näin ollen pal-
lon sekä Savelan, katseen ollessa palloa kohden. Pallon kimmottua pää-
tylaudasta poispäin Savelasta, joutuu Savela kauemmaksi pallosta ja hän 
pyrkii kurottamaan mailalla palloon, ottaen samalla kädellä tukea Iisko-
lasta. Kurotuksen johdosta Savelan peliasento valahtaa normaalia alem-
maksi. Samaan aikaan Iiskolan sijoittumisen parannuttua hän kääntää 
vartalon hartia edellä kohti Savelaa, suojatakseen palloa.  Kontaktissa ol-
kavarren / hartiaseudun osuma Savelan päähän on kiistaton. Videon pe-
rusteella voidaan osoittaa kuitenkin, että tilanteessa Iiskola ei tavoittele 
tarkoituksenmukaista kontaktia Savelaa kohden. Kontaktista vaarallisen 
tekee Savelan heikommasta sijoittumisesta johtuva pallontavoitteluyri-
tys ja heikko valmistautuminen mahdolliseen kamppailutilanteeseen ir-
topallossa.” 
 
Otteluvalvojan vastine 20.11.2023 
”Tilanteessa Oilers #22 Iiskola ja OLS #89 Savela juoksevat kohti päädyssä 
olevaa irtopalloa. Savela ehtii pallolle ensin. Iiskola muuttaa juoksulin-
jaansa oikealle leikaten, ja hakemassaan kontaktissa hänen olkapäänsä 



 
 

osuu Savelaa päähän. Savela loukkaantuu lievästi. Näkemykseni mukaan 
Iiskola on tilanteessa normaalissa peliasennossa, molemmat kädet kiinni 
mailassa ja kyynärpää pysyy alhaalla. Kontaktin voimakkuus on mieles-
täni kohtalainen. Liike on kuitenkin tarkoituksella haettu, taklaava, ylä-
viistoon kasvava ja osuu kiistatta päähän. Näillä perusteilla epäilin rik-
keen johtavan kurinpidollisiin seuraamuksiin ja tein videotutkintapyyn-
nön.” 

 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn otteluvalvojan tekemällä video-

tutkintapyynnöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteen-
päin kurinpitodelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. 
(Pääsarjojen sarjamääräysten 47 § ja 49 §.) 
 
Kontaktitilanne tapahtuu pelialueen päädyssä OLS:n puolustusalueella. 
Oilersin Iiskola kuljettaa palloa vauhdilla kentän laitaa pitkin hyökkäys-
suuntaan ja OLS:n Savela juoksee Iiskolan rinnalle antamaan painetta. 
Pallo irtoaa Iiskolan lavasta päätyyn ja molemmat pelaajat jatkavat ta-
voittelemaan syntynyttä irtopalloa. Iiskola on tilanteessa hieman Savelaa 
edellä. Hieman ennen kuin Iiskola pääsee palloon, hän ottaa askeleen 
kohti Savelaa ja tekee taklaavan liikkeen Savelaa kohti. Savela kurottaa 
kohti palloa ja on tilanteessa hieman tavallista matalammassa peliasen-
nossa. Iiskolan olkapää osuu kontaktissa Savelaa päähän. Savela kaatuu 
kentän pintaan ja peli vihelletään poikki. Tilanteesta tuomitaan Iiskolalle 
2+2 minuutin rangaistus. 
 
Kaudelle 2022–23 annettiin linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa, 
jotka ovat edelleen voimassa tälle kuluvalle kaudelle annettujen täs-
mennysten puitteissa: https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-
fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf  
 
Kurinpitodelegaatio huomauttaa, että viime kaudella oli voimassa lin-
jaus, jonka mukaisesti sanktioitavasta kontaktista tuomittiin automaat-
tisesti vähintään kahden ottelun pelikielto, mikäli pelirangaistuksella 
sanktioitava kontakti osui päähän. Tämä linjaus on poistettu tälle kau-
delle ja päähän osuvat kontaktit arvioidaan ja sanktioidaan tapauskoh-
taisesti. 
 
Tämä nyt käsittelyssä oleva tapaus vertautuu lähinnä viitatun materiaa-
lin videoon numero 9, josta suora lainaus: ”Musta pelaaja juoksee tilan-
teeseen kovalla vauhdilla tavoitellen palloa ja valmistautuen tilanteessa 
tapahtuvaan kontaktiin. Mustan pelaajan liikkeessä tapahtuu selvästi 
havaittava ylimääräinen liike (leikkaava liike) kohti vastustajaa ja hän 

https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf


 
 

nostaa samalla oikeaa kättänsä. Näiden yhteisvaikutuksesta kontakti 
osuu vastustajan päähän ja kyseessä on raaka rikkomus, josta sanktioi-
daan PeliS 614/12 mukaisesti PR. Valkoisella pelaajalla ei ole palloa ta-
voitellessaan realistista mahdollisuutta varautua mustan pelaajan leik-
kaavaan liikkeeseen.” Tästä kontaktista määrättiin kurinpitokäsittelyssä 
kolmen ottelun pelikielto. 
 
Nyt käsiteltävässä tapauksessa on esiteltyä esimerkkitapausta selke-
ämpi taklaava liike. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola ei tilan-
teessa pelaa ensisijaisesti palloa, vaan hän pyrkii ensin tämän kontaktin 
avulla tekemään itselleen tilaa, jotta pääsisi paremmin palloon käsiksi. 
Kontakti osuu esimerkkitapauksen lailla päähän. Esimerkkitapauksessa 
rikkova pelaaja on edempänä ja kontakti osuu ainoastaan päähän. Kä-
sittelyssä olevassa tapauksessa pelaajat ovat sen sijaan enemmän rin-
nakkain ja pääosuman lisäksi tilanteessa on vartalokontakti. 
 
Iiskolan molemmat kädet pysyvät mailassa kiinni kontaktihetkellä, eikä 
Iiskola yritä käsien avulla tehostaa kontaktia. Savela pyrkii tilanteessa 
kurottamaan palloon ollen matalammassa peliasennossa vailla mahdol-
lisuutta varautua Iiskolan korkeaan taklausliikkeeseen. Iiskolan olisi ku-
rinpitodelegaation tulkinnan mukaan pitänyt huomioida Savelan taval-
lista matalampi peliasento ja pelata tilanne kanssapelaajan turvallisuus 
paremmin huomioiden. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskolan taklaava liike suuntautuu al-
haalta ylöspäin ja Iiskola vielä tehostaa kontaktin kovuutta ottamalla 
askeleen Savelaa kohden juuri ennen kontaktia. Kurinpitodelegaatio 
katsoo, että tällainen taklaava liike on erittäin vaarallinen sen osuessa 
kanssapelaajaa päähän. 
 
Annettuihin linjauksiin ja esiteltyyn esimerkkitapaukseen kurinpitodele-
gaatio pohjaa nyt käsiteltävänä olevan tapauksen päätöksensä. Kurinpi-
todelegaatio katsoo, että annettujen linjausten mukaan Iiskola syyllistyy 
tilanteessa pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n kohdassa 3 määriteltyyn 
vaaralliseen ja väkivaltaiseen pelaamiseen, josta voidaan määrätä ran-
gaistus. 

 
Kurinpitodelegaation päätös 
 

Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Oilersin Iiskolalle määrätään 
tilanteesta kahden ottelun pelikielto. 

 

Pääsarjojen kurinpitodelegaatio 

 

Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

kurinpito@salibandy.fi  

mailto:kurinpito@salibandy.fi


 
 

 

Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian 

kilpailusääntöjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n 

perusteella. 
 

Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 

Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 
 
Muutoksenhaku   Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kah-
den (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta 
Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeustur-
valautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikko-
musta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian 
osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoeli-
men asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslau-
takunnalle”.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 


